



8月10日凌晨,第一个入住青奥村的注册人员,是来自巴拉圭的随队官员卡米洛 通讯员 国武 摄

### 首位客人来自巴拉圭

他说:“我很幸运,希望把幸运带给我的团队”

快报讯(通讯员 国武 记者 李绍富)昨天,南京青奥村预开村的第一天。凌晨,就迎来了第一位入住的客人,他是来自巴拉圭的随队官员卡米洛。从激活注册卡到入住,仅用了几分钟,这位外宾对青奥村的服务竖起了大拇指,他连称自己很幸运能成为第一个入住者,并希望这种幸运能带给自己的比赛团队。

“我很幸运,也希望能把这种幸运带给我的比赛团队,他们是精心准备来参赛的,他们也会以非常好的状态投入比赛。”这位来自巴拉圭的客人,得知自己成为青奥村的第一位入住者后,连称自己很幸运,并对青奥工作人员提供的服务竖起了大拇指。

# 青奥村明天开村,省去欢迎、升旗仪式

## 近6000名“村民”将入住;村子里各国美食大聚会;开幕前有欢迎晚会

8月16日,全世界的目光将聚焦南京,当天晚上8点,南京青奥会开幕式将在奥体中心举行。作为赛时运动员的“家”,昨天,南京青奥村宣布预开村,向世界揭开面纱。明天将正式开村,迎接近6000名“村民”。现代快报记者了解到,与去年亚青会不同,今年运动员进村时,会省去欢迎、升旗仪式,不过开幕前会有一个欢迎晚会。青奥期间,青奥村不向市民开放,但赛后会根据青奥组委安排,有望适时向公众开放。 现代快报记者 鹿伟/文 李雨泽/摄



青奥村“村口”大牌子



青奥村“村景”



青奥村餐厅



青奥村运动员公寓运动员房

### 青奥村明天正式开村

#### 明后天将迎来入住高峰

作为青奥会运动员唯一的居所,赛时期间,青奥村将接待3786名来自204个国家和地区的代表团运动员和独立的奥林匹克运动员。

据介绍,8月16日至28日,这些运动员需要全程住村,这也是青奥会与其他赛会最大的不同。

同时,青奥村还将入住1970位随队官员、104位青年大使、35位青年记者、64位模范运动员和部分国际奥委会官员,为总计5959人提供

住宿、餐饮及其他服务。

青奥村新闻发言人、青奥村秘书长丁庆介绍,截至北京时间昨天上午9点,已有16人入住。

“今天一天预估会有87人进村,包括大约30个代表团。”昨日,丁庆解释说,从8月10日到12日,主要是接待代表团团长、随队官员,他们为代表团抵达做准备。代表团成员主要是从8月12日开始抵达。预计抵达的高峰期会在12、13日,每天约2000多人进村。

### 弱化仪式,欢迎、升旗仪式省了

亚青会前,每逢代表团入住亚青村,都会有一个欢迎仪式和升旗仪式。今年,这些仪式都省了。

“根据国际奥委会的要求,仪式项目要弱化,要更多地关注文化教育。”丁庆介绍说,届时在青奥村不会举行欢迎仪式,代表团到村里后,团长、随队官员会和村里的国际联络人员举行一个简单的碰头

会议。同样也不会举行升旗仪式,她透露,“目前,204个国家和地区的旗帜已经升好了,在村里的广场上就能看到”。

不过,值得期待的是,青奥会开幕式前一天,即8月15日晚上,村里将举行“我们来欢聚”欢迎晚会,让运动员在开村伊始就感受到南京青奥会的独特魅力。

### 村里生活啥样子?

#### 住 提供住房1274套 可拎包入住

8月12日正式开村,到8月30日正式闭村。

据介绍,青奥村赛时将提供住房1274套。其中,运动员公寓共有6幢,这次使用的是裙楼2—9层的空间。按各代表团人数和规模,分配相应的住房,房型分为一房一厅、二房一厅,三房一厅和四房一厅,空调、家电、床、橱柜、桌椅,应有尽有。运动员可以拎包入住。

#### 玩 每天有表演 还可以逛文化小屋

住在青奥村,房间里没有电视可以看,那么运动员们平时玩什么呢?

“青奥会70%文教活动在青奥村内举行。”丁庆介绍说,届时将有“与冠军对话”“音乐减压”“营养烹饪”“自拍电影”等活动;8月17日至27日每晚7:30,在青奥村广场上,将举办中国民族音乐、世界经典歌曲等演出。青奥村广场区的“世界文化村”将展示204个国家(地区)的文化小屋,将分4批展示。中国文化小屋则是全程开放。运动员可以

在开放期间随时进入小屋中,了解各国风俗文化,并与本地学生互动。

#### 行 可以坐班车 也可享受合乘车服务

运动员出行也很“绿色”,其最大特色是实行“班车服务”和“合乘车制”。

据介绍,青奥村共有10条青奥班车路线,分别串起不同的场馆,每隔15分钟一班。而合乘车服务则是每个代表团按人数配比发放一定数量的“合乘车证”,需要临时前往场馆等地时,凭证申请。

#### 吃 盐水鸭、狮子头、欧陆餐 各国美食大聚会

不出村,就能吃到各国美食。据悉,运动员餐厅赛时供应亚洲餐、地中海餐、欧陆餐、中餐四种菜品类型,共计将供应599种菜品。菜单6天一循环。供餐时间为凌晨5点至次日凌晨1点。

除了西餐,自然也少不了江苏、南京美食。例如菜品中将出现红烧狮子头、扬州炒饭、西湖牛肉羹等。而独具南京特色的盐水鸭、

雨花石汤圆、桂花糖芋苗等也将登上运动员们的餐桌。此外还有近60个品种的点心,包括麻团、葱油饼、烧饼等。同时,餐厅还供应新鲜水果,果蔬的产地主要是南京本地和河北、山东等省市。

不用担心吃得健康。因为餐厅的每道菜都配有一张中、英、法文对照的菜单卡,列明这道菜品的过敏原、主配料成分、热量等营养信息。

#### 每道菜都监管到源头

“南京市政府已建立一个系统的监管机制,从源头到餐桌每一个环节实行严格的全过程监管。”丁庆介绍说,餐厅提供的食品是受到国际奥委会认可的,为保证吃得新鲜安全卫生,从食品选购环节就开始把关,如首先审查供应商的资质、能力及安全管理规范等,并建立了食品追溯系统。“与供应商签订合同后,会上报农业部,协调当地的农委源头监控,有一个完整的溯源系统,做到每一个菜品从田间一直到餐桌,都是安全新鲜卫生的。”

对于每个菜品出锅2小时后就要做报废处理的规定,她解释说,这是根据相关法律法规和食品安全角度制定的。“我们会倡导适度取餐用餐,餐厅也会根据不同的时间段、住村人数配备相应的食品量,以免浪费。”

### 兴奋剂检查站仅设青奥村

青奥反兴奋剂专项工作组副主任赵健在接受采访时表示,南京青奥会将仅在青奥村中设立检查站,对运动员的反兴奋剂教育与兴奋剂检测将占据同等重要的地位。

在奥运会中,兴奋剂检查分为赛外检查(赛前检查)与赛内检查,在每个场馆内都会有兴奋剂检查站。而不同的是,南京青奥会将只在青奥村设立兴奋剂检查站,所以运动员将在比赛结束后返回青奥村进行检测。“在进行青奥会运动员的兴奋剂检测时需要认识到,我们的重点除了检测本身,还有教育。我们需要在每个环节上让运动员了解到反兴奋剂在体育运动中的重要性以及使用禁药的危害,这一点对于所有人都很重要,因为他们在将来很有可能成为各个领域的精英运动员。”赵健说。 据新华社

### 平安青奥

### 青奥村两年多“零发案”

南京青奥会即将开幕,位于南京建邺区的青奥村,从8月10日凌晨起,已开门迎客。而在场馆建设期间,青奥村建设任务量最重,耗时最长、流动人员数最多、各类案件易发。为保障青奥村工地的安全,从两年前青奥村开工建设,南京建邺公安分局就抽调了4名民警,组成了青奥村警务服务队,长期驻扎青奥村工作,直到昨日青奥村开门迎客,实现了青奥村建设期间工地“零发案”。 通讯员 国武 现代快报记者 李绍富